Профессиональное обучение по профессии "Стропальщик", для обслуживания подъемных сооружений: грузоподъемные краны всех типов; мостовые краны штабелеры; краны-трубоукладчики; краны-манипуляторы; строительные подъемники; подъемники вышки, предназначенные для перемещения людей и др. проводится  в соответствии с Приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 12.11.2013 г. № 533 пп. а, п. 26 "Правила безопасности опасных производственных объектов, на которых используются подъёмные сооружения", на основании Положения об организации обучения и проверки знаний рабочих организаций, поднадзорных Федеральной службе по экологическому, технологическому и атомному надзору (РД-03-20-2007), утвержденным приказом Ростехнадзора от 29.01.07 № 37, а также требований квалификационной характеристики Единого тарифно-квалификационного справочника работ и профессий рабочих.
Кому необходимо обучение
Рабочим, обслуживающим грузоподъемные краны всех типов; мостовые краны штабелеры; краны-трубоукладчики; краны-манипуляторы; строительные подъемники; подъемники вышки, предназначенные для перемещения людей; грузовые электрические тележки, передвигающиеся по надземным рельсовым путям совместно с кабиной управления, электрические тали и др.
Что вы получите
[bookmark: _GoBack]По окончании теоретического и практического обучения проводится квалификационный экзамен. Лицам, успешно сдавшим квалификационный экзамен по ведению конкретных работ на объекте, на основании протокола квалификационной комиссии выдается свидетельство о профессии/должности "Стропальщик" с присвоением соответствующего разряда, а также удостоверение для допуска к работе по обслуживанию подъемных сооружений и выписка из протокола.
Важно знать!
1. Работникам необходимо проходить ежегодную проверку знаний в объеме производственной инструкции, согласно п. 26 ст. 3 Положения об организации обучения и проверки знаний рабочих организаций, поднадзорных Федеральной службе по экологическому, технологическому и атомному надзору РД 03-20-2007 Приказа Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 29 января 2007 г. N 37 «О порядке подготовки и аттестации работников организаций, поднадзорных Федеральной службе по экологическому, технологическому и атомному надзору».

